

金山区总体规划暨土地利用总体规划(2017-2035)发布

、海洋和文化成发展关键

青年报记者 周胜洁

本报讯 历经4年,昨日,金山区 发布《上海市金山区总体规划暨土地 利用总体规划(2017-2035)》。根据 总规草案,金山的发展目标围绕"生 态"、"海洋"和"文化"三大主题,以 "新兴产业的成长地、创新创业的汇 聚地、宜居宜游的优选地、城市生态 的滋养地、联动发展的共赢地"为建 设导向,至2035年,把金山建设成为 "创业金山、宜居金山、和谐金山"。 即日起至8月15日,规划将在金山 区规划展示馆和区政府网站上公示,

接受市民的意见和建议。

据悉,总体规划由上海市金山区 人民政府会同上海市规划和国土资源 管理局组织编制,规划从近期(2020 年), 远期(2035年), 远暑(2050年)= 个时间节完善了城市分阶段目标。

立足2020年,金山将聚焦"新兴 产业的成长地、创新创业的汇聚地、 官居宜游的优选地、城市生态的滋养 地、联动发展的共赢地"的建设,建成 科技引领、创新驱动的经济转型发展 示范区,宜居宜业、特色鲜明的城乡 一体发展试点区,辐射广泛、功能完 备的区域联动发展实践区。

展望2035年,金山将基本实现"创 业金山、宜居金山、和谐金山"的发展目 标,建成打响"上海制造"品牌的重要承 载区,实施乡村振兴战略的先行区,长 三角高质量一体化发展的桥头堡。

圆梦2050年,金山将全面实现 "创业金山、宜居金山、和谐金山"的 发展目标,建成长三角地区卓越的现 代化滨海新区,创新发展的活力之 区、绿色低碳的生态之区、多元融合 的人文之区。

特别在生态环境方面,金山将构 建多层次、成网络、功能复合的生态 空间系统,构建湿地、农田、林地、绿 地相互融合的生态基底:构建城市森 林体系、生态廊道体系、城乡公园体 系、城市绿道体系,突出金山的"田园 生活"和"滨海魅力",规划形成"心、 线、廊、园"的牛态网络。

其中,结合自然基底,打造包括 1个金山国家级海洋公园和廊下、 朱泾、枫泾、金山片林郊野公园等7 个区域公园,并通过生态廊道和绿道 系统的建设,串联起整个公园体系, 人均公园绿地面积也将从现状9.66 平方米/人提升到20平方米/人,使生 态建设与城市公共活动相融合,彰显 自然景观特色和城市活力。

市交通委执法总队启动"百日治超"专项整治

长三角联动执法吹响百日治超战役号角

为确保首届中国国际进 口博览会期间道路桥梁设施 完好,营造安全有序的道路 通行环境,市交通委执法总 队决定自7月16日至10月 23日在全市范围内开展为 期100天的"百日治超"专项 整治行动,将在省界道口、货 运车辆主要通道、重要越江 桥隧和农村公路桥梁等重点 区域,联合属地公安交警严 查货车擅自超限运输、闯卡 拒检、擅自从事货物运输经营 等违法行为。同时,对2018 年7月1日起禁止通行的不 合规车辆运输车进行查处。

青年报记者 刘晶晶 通讯员 倪沈霆



市交通委执法总队将在全市范围内开展为期100天的"百日治超"专项整治行动。

7月16日,市交通委执法总队会 同江苏、浙江、安徽省公路管理机 构,在G40崇启大桥主线收费站(江 苏)、G204太仓治超检查站(江苏)、 G2京沪高速花桥收费站(江苏)、G50 沪渝检查站(上海)、G60枫泾收费站 (上海)、嘉兴市大云超限检测站(浙 江)、G50高速湖州长兴超限运输检 测站(浙江)、S205天长超限超载检 测站(安徽)、X028芜湖治超站(安 徽)、S215广德治超站(安徽)共10 个点位,联合开展长三角货运车辆 治超联合整治行动,进一步推进长 三角地区货运车辆超限超载治理工 作,落实三省一市《长三角地区治理 货物运输车辆超限超载合作协议》

上午10点,记者随市交通委执 法总队来到G40崇启大桥主线收费 站的整治现场。上海市交通委员会 执法总队十二支队、江苏省高速公路 交通运输执法总队宁通支队、南通市 公安局交警支队执法人员正在对进 入上海方向的货运车辆和车辆运输 车进行检查。

现场,沪苏两地执法部门一个管 住源头,一个管控路面。江苏省执法 部门负责对擅自超限运输车辆,特别 是"双百"车辆(超限率100%以上并 且车货总重100吨以上)进行查处。

上海市交通执法部门则对注册在上 海市的货物运输企业进行信息查询 对比,后续将重点对"双百"车辆所属 企业采取约谈和上户检查措施进行 重点监管,严控"双百"车辆上路行 驶。并将对一年内超限运输超过3 次的货运车辆和驾驶人、1年内超限 运输的货运车辆超过本单位货运车 辆总数10%的道路运输企业进行"-超四罚"。

记者了解到,该整治点位地处江 苏省境内,是江苏省东部沿海地区进 入上海的主要陆路通道,超限运输车 辆通过此收费站后即可进入上海市 境,失去这道防线上海交通执法部门 再无天险可守,而守住这道关隘,就 守住了上海的北大门。截至14时, 沪苏浙皖四地执法部门累计检查货 运车辆47辆,查处违法超限运输车 辆3辆,卸载超限货物10.8吨,发放 宣传材料200余份。

据悉,以往,上海交通执法部门 无法在江苏省境内设卡拦截超限运 输车辆,通过三省一市《长三角地区 治理货物运输车辆超限超载合作协 议》的区域联合执法机制,三省一市 实现了相邻省(市)交界区域站点共 用和联勤联动执法。通过省市联动, 协同部防,有效的避免了执法资源浪 费,提升了路网管控的效率。

[相关] 进口博览会周边配套工程有序推进

还有100多天,首届中国国际进 口博览会将在国家会展中心(上海) 举行。记者了解到,目前,场馆改造 和周边道路、桥梁、空中步廊、停车场 等交通配套设施新建和改建工程正 在有条不紊地推进中。

国家会展中心所在地——上海 市虹桥商务区管委会开发建设处副 处长史永亮说,进口博览会的周边配 套工程建设不仅要着眼于6天,还要 为365天考虑。

连接虹桥商务区核心区与国家 会展中心的二层步廊延伸工程是备 受关注的配套建设项目。这一项目 建成后,行人从国家会展中心通过步 廊可直接安全地走到虹桥商务区核 心区和虹桥交通枢纽,大大提升了步 行的便利度。这一项目目前已经完 成了主体结构桥梁贯通,预计将在9 月30日完成整个工程。

步廊的建设方上海市政工程设 计研究总院项目经理张彬说,步廊不 仅长度较长,还跨越了铁路、河流、高 架,面临的环境复杂,能施工的空间 较为有限,施工难度较大。"我们除了 对场地布置采用了标准化的规范,还 利用了最新的建筑预制拼装技术,步 廊的桥梁像'搭积木'一样搭起来,对 周围的环境和噪声影响减少到最低, 相对传统的建设方式节省了15到20 天左右。

商务区中轴线绿化项目是进口 博览会配套景观建设项目之一。项 目代建方上海市建设工程管理有限 公司项目经理章亮说,到11月进口博 览会召开的时候,中轴线上的银杏、 乌桕树都会泛黄,和水景一起将构成 一道美丽的城市风景线。这一项目 的主体工程已经在6月底完成。

与此同时,博览会场馆周边还在 实施架空线入地整治项目,将对23条 道路43.5公里沿线所有的电力、信息 架空线进行撤线、拔杆、入地,这一工程 根据要求将在9月30日前全部完成。

目前,进口博览会周边灯光工程 也已经启动实施,主题为"七彩聚虹、 梦想筑桥",以简洁、大气、典雅、亮丽 为总基调,将全力为进口博览会打造 一个别具风格、特色鲜明的梦幻般的 灯光世界。

其中,虹桥商务区核心区的夜景 灯光改造升级中,由8座过街天桥联 结而成的"空中走廊",全长约905米, 通过在长廊通道两侧安装景观灯,将 成为夜色中闪现而过的一道飞虹。

据新华社电